

“充值话费”可能导致手机卡被封！

宁波公安：小心成为“洗钱”工具人



“72小时到账，270元充值话费300元”“内部员工充值话费80元抵100元！3天-15天内即可到账”……遇到优惠力度这么大的“话费慢充”，你会去尝试吗？5月14日，宁波市反诈中心提醒，此类模式背后是诈骗分子的诈骗资金在“洗白”，会导致充值者手机卡被封停。

1 低价充值话费 手机卡却被封停

今年以来，宁波市反诈中心接到运营商及公安部下发的涉案线索，已有近20名市民在网上低价充值话费，话费到账后手机卡却被封停。

家住前湾新区的段某某近期的就遭遇了此事。今年4月2日，段某某在闲鱼上通过搜索“话费慢充”找到了一个提供此项服务的商家，以270元的价格充值300元话费。4月5日，段某某收到了该笔话费充值，而到了4月7日，段某某的手机号就因为涉及电信网络诈骗案件被封停，并因此被传唤至公安机关接受调查。

2 “话费慢充”是什么套路？

据介绍，不法分子在收到客户充值话费的费用后，便将需要充值话费的手机号码及充值金额告知上线，上线则使用被诈骗被害人账户内的资金，向这些手机号码充值话费，利用正当充值话费交易的“外衣”，达到掩饰、嫁接、转移违法犯罪资金的目的，致使电信网络诈骗被害人损失款难以追回。

由于这种“充值话费”优惠力度大，会让不明真相的客户纷纷购买，直到接到通信运营商的通知因涉嫌诈骗被停机，这才知道自己被卷入了“洗钱”的漩涡。看似一个简单的话费充值交易，背后却是不法分子“洗钱”套路，流程繁杂，环环相套。

首先，慢充平台在“朋友圈、某二手交易平台、短视频”

等各类线上平台发布远低于市场价格的“话费慢充”“油卡充值”“电费充值”等服务，吸引不明真相的潜在客户购买。

此后，各类慢充平台经过多层级的传递，订单被传到境外，不法分子再根据订单的需求，对不特定对象实施诈骗，引导其以扫码支付、完成任务或充赌资等各种形式，将诈骗来的资金分别给不同的客户充值，从而完成话费充值和涉案资金的“洗白”。

最后，由此诈骗团伙通过手机“充值”完成了诈骗赃款的“洗白”，下订单的潜在客户间接成了“洗钱”团伙的帮凶，导致手机卡及相关联的账户被封停。如果有证据能证明是明知充值话费就是为犯罪“洗钱”，而贪图省钱甚至利益而继续选择参与充值，则有构罪入刑的可能。

提醒 一定要使用正规的充值途径

为避免卷入此类“洗钱”犯罪活动，宁波市反诈中心提醒广大市民应寻求正规的充值途径。目前，通过中国移动、联通、电信的官方APP及公众号，以及微信、支付宝等正规合法的充值渠道，以及使

用银行卡或云闪付等方式进行话费充值，都是安全可靠的选择。在享受便捷充值服务的同时，也能有效防范涉诈风险，保护自身合法权益。

记者 邹鑫
通讯员 方嘉诚



低价代充话费广告。宁波市反诈中心供图

7个工作日拿到产权证 奉化多家企业已享受到“竣工即发证”

“没想到办理产权证的速度这么快，原来我以为要跑很多部门，这次联合验收之后，我们企业也能早投产、早生产、早见效，特别是取得产权证之后，企业融资方面也便捷多了。”日前，看着刚刚建成的新厂房，浙江亿太诺气动科技有限公司行政总监殷孟存激动地说。

今年1月，奉化区正式实施竣工验收“一类事”改革，挖掘服务潜力和倍增效果，助力联合验收驶入“快车道”，全面助推项目建设和企业发展。

今年，浙江亿太诺气动科技有限公司需要新建一幢厂房，用于年产

500万件气动元件生产线项目。为此，奉化区住建局主动上门全程组团服务，从工程建设到联合验收，再到产权证联办，进行全方位指导。联合验收后，新建厂房从窗口受理到拿到产权证，仅用了7个工作日，这让殷孟存印象十分深刻。

“自今年1月份我区正式实施竣工验收‘一类事’改革以来，我们始终如一窗受理、一网通办、一次办好这一目标。在减材料、减环节、减次数、减时间的基础上，想方设法推动便捷服务向增值服务升级，推出了全程化组团服务，容缺式信用承诺、定制型‘点单’验收和无忧式

产权证联办等一系列多元化增值服务举措，尤其是联合验收与产权证融合联办，全链服务，实现了竣工即发证。这一举措深受企业的欢迎。”奉化区住建局行政审批科科长方磊表示。

截至目前，浙江亿太诺气动科技有限公司年产500万件气动元件生产线项目和宁波明旌电子有限公司年产2000万套精密齿传动件项目的2个工业建筑享受了“一类事”改革红利，从窗口受理、联合验收到取得不动产权证书均仅用时7个工作日。

记者 周科娜
通讯员 琚灿芬 袁伟鑫 陆奇挺

文明旅游工作怎么做 宁波召开 全市文明旅游工作联席会

5月14日，宁波市文明办、宁波市文化广电旅游局召开全市文明旅游工作联席会。此举为推动全市文明旅游工作再上台阶，全面提升城市形象，增强市民和游客的文明旅游意识。

会上，象山县文明办、奉化区文化广电旅游和体育局、保国寺景区、王阳明故居等负责人，以及公共文化场馆志愿者、旅游饭店“金钥匙”等代表，就文明旅游工作进行了工作汇报和经验交流；旅行社协会代表文旅行业宣读文明旅游倡议书。

接下来，文明旅游工作怎么做？会议发布2024年全市文明旅游实施方案，主要围绕公共文化场所文明督导、景区景点文明讲解宣导、旅游饭店文明餐桌劝导、旅行社文明出行疏导、文明旅游志愿倡导等“五大”行动，重点实现公共文化设施设备完善、旅游企业经营诚实守信、旅游饭店服务环境优化、市民游客文明素质提升等目标；针对旅游服务专业人员，重点通过“金牌导游”“金钥匙”“金牌讲解员”“金牌志愿者”“金牌引导员”的培育培养，储备全市旅游服务人才库，擦亮旅游品质金字招牌。

其间，宁波市饭店业协会、宁波市旅游景区协会、宁波市旅行社协会、宁波市文博学会、宁波市民宿经济促进会、宁波市图书馆学会、宁波市群文学会等7个组织联合发布了《关于开展文明旅游“四有”文旅人推选和“四心”文旅企业选树活动的通知》，拟在10月底前推选一批“有礼游客”“有心志愿者”“有为守护人”“有爱宣推员”等文旅人，以及选树一批“称心场馆”“安心景区”“顺心旅行社”“舒心旅游饭店”等文旅企业。

会议要求，按照2024年全市文明旅游工作计划安排，要召开一次推进会、开展三项活动、展示一次成果等“1+3+1”实施内容，本次会议发布了重点文旅场所“五大”提升行动、打造文旅从业人员“五张金名片”、开展文明旅游“四有”文旅人推选和“四心”文旅企业选树活动，这也是一次全市文明旅游工作的启动会、部署会和动员会。

据悉，随着社会发展进步，越来越多的市民把旅游作为休闲的主要方式。统计数据显示，2023年全市完成旅游总收入877.4亿元，同比增长8.8%。接待国内游客6579.5万人次，增长27.8%；完成国内旅游收入874.0亿元，增长8.4%。接待入境游客15.5万人次，完成入境旅游收入4757.5万美元。

记者 谢舒奕 通讯员 陈泽军